



天津市人民代表大会常务委员会公告

第五十一号

《天津市拥军优属条例》已由天津市第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议于2025年11月28日修订通过,现予公布,自2026年1月1日起施行。

天津市人民代表大会常务委员会
2025年11月28日

第一条 为了加强拥军优属工作,巩固发展军政军民团结,营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围,支持国防和军队建设,根据《中华人民共和国军人地位和权益保障法》、《中华人民共和国退役军人保障法》、《军人抚恤优待条例》等法律、行政法规,结合本市实际,制定本条例。

第二条 本条例适用于本市行政区域内的拥军优属工作及有关活动。

本市行政区域内机关、群团组织、企业事业单位、社会组织、其他组织和公民,应当依法履行拥军优属的职责和义务。

第三条 拥军优属工作坚持中国共产党的领导,发挥桥梁纽带作用,服务党和国家工作大局,服务国防和军队建设全局。

第四条 市和区人民政府应当加强对拥军优属工作的领导,将拥军优属工作纳入国民经济和社会发展规划,依法保障拥军优属工作所需经费,保证拥军优属工作的落实。

乡镇人民政府、街道办事处按照职责做好拥军优属工作,村民委员会、居民委员会协助做好相关工作。

第五条 市和区拥军优属拥政爱民议事协调机构负责指导和协调拥军优属工作,协调处理军地关系中的有关重大问题。日常工作由市和区退役军人工作主管部门承担。

第六条 市和区退役军人工作主管部门负责组织实施本行政区域内的拥军优属工作。

发展改革、教育、公安、民政、司法行政、财政、人力资源和社会保障、规划资源、住房城乡建设、交通运输、文化和旅游、卫生健康等部门,按照各自职责做好拥军优属工作。

充分发挥关爱退役军人协会作用,影响和带动更多社会力量参与支持拥军优属工作。

全社会应当关怀、尊重抚恤优待对象,开展各种形式的拥军优属活动。

第八条 各级人民政府和有关部门应当加强拥军优属的宣传教育,在建军节、春节、烈士纪念日等重要节日和纪念日集中开展拥军优属宣传活动,增强全体公民国防观念和拥军意识。

报刊、广播、电视、网络媒体等应当加强拥军优属公益宣传,培育和弘扬拥军优属的社会风尚。

第九条 本市对在拥军优属工作中做出显著成绩的单位和个人,按照国家有关规定给予表彰和奖励。

已造成16人死亡 40人受伤 两名嫌疑人为一对父子

澳降半旗悼念邦迪滩枪击事件遇难者

新华社北京12月15日电 澳大利亚总理内阁部15日发表声明说,当天澳全国降半旗,悼念14日悉尼邦迪滩枪击事件遇难者。15日举行的澳大利亚国家内阁会议同意采取行动,加强有关枪支管理的法律。

澳总理内阁部的声明说,根据总理阿尔巴尼斯要求,当天澳大利亚全国降半旗,以悼念14日悉尼邦迪滩枪击事件遇难者。

阿尔巴尼斯与澳各州、领地领导人15日举行的国家内阁会议同意采取“强有力、果断、重点突出”的行动,加强有关枪支管理的法律。阿尔巴尼斯在一份声明中说,澳各州、领地领导人同意加强全国枪支管理法律。他们已委托各州、领地警察和检察部门负责人制定相关方案,内容包括:加快建立国家枪支登记工作;发放枪支执照过程中允许更多使用“犯罪情报”;限制个人持有的枪支数量以及枪支执照和枪支类型;拥有澳大利亚公民身份是获得枪支执照的条件之一。

据澳大利亚广播公司15日援引联合反恐小组一名不愿透露姓名的高级官员的话报道说,警方在邦迪滩两名枪手车内发现一面“伊斯兰国”旗帜。这名官员说,澳大利亚安

全情报组织6年前就已在调查邦迪滩枪击案两名枪手之一的纳尔维德·阿克拉姆,他与“伊斯兰国”在悉尼的恐怖分子有密切联系。

法国总统马克龙14日在社交媒体发文说,悉尼邦迪滩枪击事件遇难者中有一名法国公民。马克龙在帖文中对这名遇难者表示哀悼。

据以色列媒体14日报道,以外交部证实,在悉尼邦迪滩枪击事件中,至少有一名以色列人被打死,另一人受伤。

斯洛伐克总统佩列格里尼15日在社交媒体上表示,一名斯洛伐克女性在悉尼邦迪滩枪击事件中遇难。

在悉尼邦迪滩14日发生的枪击事件中,一名叫艾哈迈德的路人潜行至其中一名枪手身后,果断将其扑倒并强行夺走枪支,艾哈迈德在搏斗中不幸中弹受伤。新南威尔士州州长克里斯·明斯14日晚在新闻发布会上表示,艾哈迈德是真正的英雄,正是因为他勇敢,许多人才得以幸存。

澳大利亚警方15日通报说,悉尼邦迪滩14日发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤,两名嫌疑人为一对父子。

最终调查结果公布

尹锡悦为紧急戒严做了哪些事?

韩国负责调查紧急戒严事件的特检组15日发布最终调查结果,对包括前总统尹锡悦在内的24人提起诉讼,并对尹锡悦发动紧急戒严的动机和筹备时间作出认定。2024年12月3日,韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦,尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。调查结果显示,尹锡悦为实施紧急戒严曾进行一系列系统性筹划。

调整总统府选址以便联系军方

自1948年以来,青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。然而尹锡悦2022年5月就任总统后,将办公地点搬迁至首尔市龙山区国防部大楼的新设总统府。

特检组公布的调查结果显示,总统府搬迁后,总统与军方指挥部同处军营范围内,总统及警卫处长的近旁还分布着国防部长和联合参谋本部长官邸,形成了总统与军方紧密联系的条件。

调查显示,自2024年3月起,尹锡悦及前国防部长官金龙显等人多次通过私人会所和官邸晚宴等形式与军方司令官接触。在这些接触中,相关人员引导军方将当时不利于政府的政治局势界定为“由亲朝鲜左派等势力引发的国家危机”,并反复强调紧急戒严的必要性。

特别检察官赵垠奭指出,在这一过程中,相关人员持续向军方传达尹锡悦“无论国会选举结果如何都将实施戒严”的立场,并围绕戒严的实际可行性和具体方式展开讨论。特检组认为,这一系列接触在客观上起到了向军方灌输戒严正当性认知的作用。

重用亲信 提前布局关键军职人员

特检组调查表明,尹锡悦实施紧急戒严并非临时起意,而

天津市拥军优属条例

(2006年9月7日天津市第十四届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过
2025年11月28日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第二十二次会议修订)

第十条 各级人民政府和有关部门应当支持军队建设发展,在部队执行作战、训练演习、战备勤务、处置突发事件、国防施工、教学科研等任务时,提供物资、交通运输、医疗卫生、信息等必要的保障,并保守军事秘密。

第十一条 市和区人民政府应当采取措施,加强军地协同创新,发展军民融合产业,深化资源要素共享,促进军民融合深度发展。

十二条 各级人民政府和有关部门应当支持部队营区基础设施、训练设施等军事设施的建设,依法保障部队供水、供电、供热、燃气、通信、道路等需求。

十三条 市和区人民政府编制国民经济和社会发展规划、安排可能影响军事设施保护的建设项目,各级人民政府编制国土空间规划等规划,应当兼顾军事设施保护需要,依法书面征求有关军事机关意见。必要时,可以会同有关部门、有关军事机关对建设项目进行评估。

各级人民政府应当加强军事设施保护宣传教育,增强全社会军事设施保护意识。

十四条 军队参加地方抢险救灾时,当地人民政府应当提供必要的装备、物资、器材等保障,派出专业技术人员指导部队的抢险救灾行动。

有关单位应当根据部队抢险救灾的需求提供便利条件或者其他协助。

十五条 各级人民政府及发展改革、科技等有关部门应当深入推进科技拥军工作,为部队的信息化建设、科技练兵提供技术服务和器材、设备等方面的支持,支持部队的民用科研立项,并鼓励申报地方科研成果奖。

十六条 各级人民政府及教育、人力资源和社会保障等有关部门应当支持部队培养人才,协助开展部队官兵学历教育和各类培训,培养军地两用人才。

十七条 本市行政区域内的公路、桥梁、隧道、渡口等收费交通站点对军车免收通行费,各类停车场对军车免收停车费。

十八条 各级人民政府及文化和旅游等有关部门应当支持部队文化建设,积极组织图书馆、艺术馆、文化馆(站)、专业艺术表演团体等到驻地部队开展图书阅览、展览、演出等文化拥军活动。

十九条 各级人民政府应当保障抚恤优待对象享受社会保障和基本公共服务等公民普惠待遇,同时享受相应的抚恤优待待遇。

二十条 烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾军人等符合条件的抚恤优待对象按照国家和本市有关规定享受抚恤金、补助金等抚恤待遇。

二十一条 义务兵服现役期间,其家庭由批准入伍地区的区人民政府按照国家和本市有关规定发给优待金。

义务兵和军士入伍前依法取得的农村土地承包经营权,服现役期间应当保留。

义务兵从部队发出的平信,免费邮递。

二十二条 各级人民政府应当在重大节日和纪念日组织开展走访慰问军队单位、军人家属和烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属等活动。

各级人民政府应当在举行重大庆典和纪念活动时邀请抚恤优待对象代表参加,在公民入伍、军人退出现役等时机举行相应仪式,在烈士和因公牺牲军人安葬等场合举行悼念仪式。

军地有关部门按照规定为抚恤优待对象家庭悬挂光荣牌,为立功受奖军人家庭送喜报,将符合条件的军人、退役军人名录和事迹载入地方志等史志。

区退役军人工作主管部门按照规定为符合条件的抚恤优待对象发放优待证。

二十三条 烈士子女、因公牺牲军人子女、一级至四级残疾军人子女、军人工子女和退役军人按照国家和本市有关规定享受入学、升学、资助、培训等教育优待。

军人从外埠调入驻津部队,子女需要转学的,教育部门应当给予办理。军人在驻本市行政区域内部队调动工作,子女需要转学的,教育部门应当给予支持。

二十四条 本市公立医疗卫生机构应当为抚恤优待对象就医提供优待服务。

鼓励社会力量举办的医疗卫生机构为抚恤优待对象就医提供优待服务。

二十五条 市和区人民政府保障享受国家定期抚恤补助的抚恤优待对象,按照国家和本市有关规定参加医疗保险,享受医疗补助、医疗救助等方面的优待。

二十六条 市和区退役军人工作主管部门和其他有关部门应当按照国家和本市有关规定,做好退役军人安置工作。

机关、群团组织、企业事业单位和社会组织应当依法接收安置退役军人。

机关、群团组织、事业单位和国有企业在招录或者招聘人员时,对退役军人的年龄和学历条件可以适当放宽,同等条件下优先招录、招聘退役军人。

鼓励有用工需求的用人单位优先招聘退役军人。用人单位招用退役军人符合国家有关规定的,依法享受税收优惠等政策。

二十七条 机关、群团组织、企业事业单位、社会组织和其他组织,应当按照国家和本市有关规定,履行接收军人

配偶就业安置的义务。烈士遗属、因公牺牲军人遗属和符合规定条件的军人配偶,市和区人民政府应当优先安排就业。

鼓励有用工需求的用人单位优先安排随军家属就业。国有企业在新招录职工时,应当按照用工需求的适当比例聘用随军家属;有条件的民营企业在新招录职工时,可以按照用工需求的适当比例聘用随军家属。

随军未就业家属按照本市有关规定享受基本生活补助金待遇。

二十八条 符合本市住房保障条件的抚恤优待对象申请公租房的,住房城乡建设部门应当给予优先保障。

享受国家定期抚恤补助的抚恤优待对象可以按照本市有关规定申请住房租赁补贴。

符合本市农村危房改造条件的抚恤优待对象,同等条件下优先纳入相关项目改造范围。

拟订宅基地使用方案时,对农村抚恤优待对象应当给予适当照顾。

二十九条 烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属和军人家属,符合规定条件申请入住公办养老机构的,同等条件下优先安排。

鼓励由社会力量举办的养老机构为抚恤优待对象提供优先、优惠服务。

三十条 军人凭军官证、军士证、义务兵证、学员证等有效证件,残疾人凭《中华人民共和国残疾军人证》,烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属凭优待证,在本市行政区域内乘坐铁路旅客列车、轮船、长途客运班车和民航班机,享受购票、安检、候乘、通行等优先服务,随同出行的家属可以一同享受优先服务;残疾军人享受减收国内运输经营者对外公布票价百分之五十的优待。

军人、残疾军人凭证免费乘坐市内公共交通工具。

三十一 抚恤优待对象参观游览本市图书馆、博物馆、美术馆、科技馆、纪念馆、体育场馆等公共文化设施和公园、展览馆、名胜古迹等,按照国家和本市有关规定享受门票减免等优待。

三十二条 司法机关和政府有关部门应当依法及时办理涉军案件、处理涉军纠纷,打击危害国防利益和侵害军人军属合法权益的违法犯罪行为。

抚恤优待对象维护合法权益遇到困难的,法律援助机构应当依法优先提供法律援助,司法机关应当依法优先提供司法救助。

三十三 军人配偶、子女与军人两地分居的,可以以前往军人所在部队探亲。军人配偶前往部队探亲的,其所在单位应当按照规定安排假期并保障相应的薪酬待遇,不得因其享受探亲假期而辞退、解聘或者解除劳动关系。

三十四 国家机关及其工作人员违反本条例规定,在拥军优属工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,由有权机关责令改正;对负有责任的领导人员和直接责任人员,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

三十五 本条例所称抚恤优待对象是指军人、服现役和退出现役的残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、军人家属、退役军人。

三十六 本条例自2026年1月1日起施行。

我外交部

关于对岩崎茂采取反制措施的决定

新华社北京12月15日电 外交部15日公布关于对岩崎茂采取反制措施的决定,全文如下:

关于对岩崎茂采取反制措施的决定

(2025年12月15日中华人民共和国外交部令第18号公布,自2025年12月15日起施行)

日本自卫队前统合幕僚长岩崎茂公然同“台独”分裂势力勾连,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条的规定,中方决定对岩崎茂采取以下反制措施:

侵华日军第731部队罪行铁证如山、不容否认

据新华社北京12月15日电(记者 邵艺博 温馨)外交部发言人郭嘉昆15日表示,俄方移交中方的档案再次证明,侵华日军第731部队犯下罄竹难书的反人类罪行,铁证如山、不容否认。

一、冻结其在我国境内的动产、不动产和其它各类财产;

二、禁止我国境内组织、个人与其进行有关交易、合作等活动;

三、对其不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2025年12月15日起施行。

附件:反制清单

岩崎茂(IWASAKI Shigeru),男,1953年2月3日生,日本籍。

外交部
2025年12月15日

反制清单

岩崎茂(IWASAKI Shigeru),男,1953年2月3日生,日本籍。

令人警醒的是,面对铁一般的事实,日本右翼势力仍在极力否认甚至淡化、美化侵略行径和反人类罪责。”郭嘉昆说,忘记历史意味着背叛,否认罪责意味着重犯。

小淀镇:精耕服务强根基 助企兴镇见实效